

都市言情

白领李海涛爱上了夜总会小姐叶子，叶子拥有令人惊艳的美貌和一颗脆弱的心，因为受过男人的伤害而不肯轻易付出感情。李海涛用自己真诚而独特的方式打动了叶子，但世俗的偏见和人为的磨难却使他们的爱情一波三折。与此同时，叶子的朋友小玉也疯狂地爱上了李海涛，并不惜一切代价来拆散他们。最终叶子选择了悄然出走，机关算尽的小玉因得不到爱情而绝望自杀……

我试图跟肖琳说起叶子

叶子闭上了眼睛，我听到她轻轻说：“天啊……”天啊，难道真是阴差阳错，造化弄人？叶子递给我一支烟，问：“你信命吗？”“不信，我相信因果报应。”“那我们到底是谁做错了呢？”叶子看着我，我也看着她，然后我轻轻把她搂在怀里，在她额头上吻了一下。

肖琳的电话就是在这个时候打进来的。“老公，”她在电话里小鸟一样地叫，“我的结婚证明啊什么的都开好了，明天就回去，中午12点7分到，你到火车站来接我吧！”叶子低了头，不再看我，确切地说，她什么也没看。说真的，没有任何人可以代替叶子在我心里的地位，我不在乎叶子做没做过小姐，嫁没嫁过人，我只想这一辈子能跟我心爱的女人在一起。我想说：叶子，嫁给我吧！但是，话只要一出口，就是泼出去的水，我实在不忍心去伤害肖琳，她始终没有做错什么，我怎么能把痛苦强加在她的身上。可是，我的叶子……似乎，凡事有了选择的余地就变得复杂而令人苦恼。

那天晚上，我搂着叶子坐了一宿。谁都没有提到过肖琳，谁都没有提到过今后。只是那么相拥着，看着窗外。

天空渐渐泛起了鱼肚白，叶子说：“海涛你看，太阳就快出来了。”“叶子，”我扳过她的身子，让她看着我的眼睛，我说，“我爱你，我要娶你！但是，请给我时间去处理和肖琳的关系，她在这个事情中始终是个弱者，我不能也不想伤害到她。给我时间。”叶子拍拍我的脸，说：“别傻了，我这次回来不是为了让你娶我，肖琳是个好女孩，别伤害她，都是女人，我知道心碎的痛苦，这也是我回来后不想见你的原因。你们婚期在即，不要更改了，相信我，我没有半点怨言，如果让我选择，我愿意做你一辈子的地下情人。”我抱住她，想强忍住悲伤，却没有成功。

中午到火车站接到肖琳，她一上车就在我脸上重重一吻，说：“亲爱的，想死你了！”我努力使自己笑起来，笑得不太好看。肖琳回

来之后就催着我去开证明，幸福洋溢在她的脸上，她热切地筹备着婚礼的一切事宜，我借口工作忙没有插手，内心时刻都在挣扎。我试图跟肖琳说起叶子，但每次一想起千禧夜那摊毫无生气、硬硬的血迹，一看到肖琳笑盈盈的酒窝，话就硬生生咽了下去。

2000年9月8日，叶子第一天去电影学院上课。第二天，我和肖琳去领结婚证。走到登记处，我停住脚步，突然说：“肖琳，能不能……能不能……反正今天别登记了行吗？今天，我心情不好。”“啊？你说什么呀海涛，你在说什么呀？”肖琳一惊之下，脸色泛白，眉头越拧越紧。面对着她尖锐的目光，我低下了头。肖琳在我面前足足站了两分钟，然后，转身走了。她的背影越来越远，我心里忽然害怕起来。我钻进车里发动了引擎，看着她打了辆出租车，我几乎一步不落地跟在那辆车后面。

还好，肖琳既没有撞墙也没有跳河，她下车回了家，肩膀一抖一抖的。我后脚跟也跟着进了家门。肖琳坐在卧室的床上发呆，巨大的婚纱照醒目地挂在墙上，照片上的肖琳小鸟依人一样依偎在我怀里，无忧无虑地笑着。我坐到她身边，把手放在她的手背上。她轻轻抽出了手，抬眼看我的同时眼泪就下来了，她哽咽着问我：“为什么？”我起身点了一支烟，几乎听到了屋子里空气流动的声音。我说：“对不起。”肖琳追问了第二句：“为什么？”

我掐灭了香烟，说：“如果你愿意听的话，我给你讲个故事吧。”从叶子的那句“给我一支烟”开始，我一直讲一直讲，就像在叙述一个别人的故事，没有一丝虚假和掩藏。肖琳默默地听完，第二天决定离开我，她说：“我爱你，但是叶子比我更需要你……我想我愿意离开。”

25



刑事侦探

区检察院的检察长胡伟因贪污受贿、包养情妇被“双规”，一时间，社会舆论哗然。在办案过程中，反贪局长遇害，黎子剑也遭到诬陷。危难当头，黎子剑坚持正义，不畏权势，誓将反贪行动进行到底，最终揪出了一个隐藏在社会肌体里的蛀虫。

徐根向黎子剑表示一定抓住张书山

黎子剑也没有想到，文章发表后，竟然会引起如此大的反响。他的手机一直响个不停。一位市民打电话说：“黎检察长亲自写文章，劝那些在逃的人回来，言之凿，情之切，令人感动，没有想到，东都市的检察长还这么有人情味儿。”一位机关干部打电话说：“看了检察长的文章，我非常感动，我要是逃跑的贪官，肯定会立即回来自首。”更让黎子剑没有想到的是，三个在逃三年以上的犯罪嫌疑人真的回来自首了。然而，张书山还一直没有被抓住，这成了黎子剑心中的结。随后，他指示徐根加大抓捕力度。徐根向黎子剑表示，三个月之内一定抓住张书山，否则，他主动辞职。

徐根深信，张书山逃跑之前，肯定会留下蛛丝马迹。他在出逃前一定用手机或固定电话与别人联系过，他决定把排查张书山的通话记录作为切入点。于是，他带领办案人员迅速调取了所有与张书山有电话联系的人员的电话资料，对通话记录逐一排查、筛选、对比，没有发现有价值的线索。

此路行不通，只得另辟蹊径，徐根又指示办案人员围绕张书山的亲戚朋友展开调查。很快，一个叫严民的人进入了办案人员的视线。此人与张书山私交甚密，于两年前到了陕西的宝鸡。

张书山会不会去陕西找他呢？事不宜迟，徐根立即带领精干人员星夜疾驰，赶往宝鸡，在当地检察机关的配合下，很快便找到了严民的住处，结果令人失望，那里已是人去房空，房东也不知道严民的去向，追逃人员扑了个空。为进一步摸清情况，徐根又调取了张书山住宅电话的通话记录，发现有一个广东潮州的固定电话打进且通话四次，这个电话有可能是张书山使用的。

兵贵神速，徐根立即驱车赶往潮州，通过电信部门很快便查到这个电话号码所在的区域，却发现这个电话为公用电话。通过对公用电话周围五十多家大小宾馆、出租房屋的拉网式排查，均没有发现张书山的踪迹，追逃人员又扑了个空。

春节到了

徐根以及其他办案人员紧张追捕着张书山。没过两天，有一个昆明的电话打到了张书山家里，追逃人员二话没说顶着凛冽的寒风，冒着大雪又踏上了征程，发现却是张书山的亲戚打的拜年电话。追逃人员再一次扑了个空。

一个多月来，徐根一刻也没有放松过对张书山的追捕，先后前往宝鸡、银川、昆明、广州、杭州等地调查，行程四万多公里，却没有发现张书山的踪迹。徐根心急火燎。三个月内捉住张书山，这是他立的军令状。完不成任务，他辞职是小事，让别人怀疑东都市检察院的能力，这是他难以容忍的。

这天晚上，劳累一天的徐根刚刚回到家，办案人员报告说，新疆乌鲁木齐的一个固定电话与张书山家有联系。放下电话，徐根随即带领精干人员赶往新疆。经过四十多个小时的颠簸，火车在穿过茫茫戈壁滩之后，终于到达了乌鲁木齐市。徐根顾不上休息，立即与当地检察机关取得了联系，开展工作。

徐根通过调取固定电话的客户资料发现，那个固定电话在乌鲁木齐市嘉德园小区。因此，徐根果断决定，以租赁房屋、购买物品等借口，在嘉德园小区内进行排查。排查时，了解到那里有一个叫刘利青的人，是东都市人。徐根心中一喜：刘利青是不是我们要找的张书山？遵照黎子剑的指令，徐根迅速兵分两路进行蹲点守候。下午四时，一个身影出现在嘉德园小区门口，“就是他！”徐根一个箭步冲过去，其他人一拥而上，改名为刘利青的张书山束手就擒。

自从建设局的办公大楼坍塌后，张书山的精神几乎崩溃，于是便想到了出逃。张书山离开东都市的第一个目的地就是宝鸡，找严民。一路上，他白天躲着警察走，晚上只敢住在路边的小旅馆里。一次在乘坐大客车时，他忽然听到警笛长鸣，警车忽地停在正在行驶的客车前方，几个警察上车检查，当时他以为警察是冲自己来的，吓得魂飞魄散。

15

